

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Задесная ПРАВДА

Орган Задесского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

У К А . З

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении тов. Майского И. И. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Советским государством, в связи с 10-летием пребывания на посту посла СССР в Августии, наградить орденом Ленина товарища Майского Ивана Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва. Кремль.

25 сентября 1942 года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 сентября

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником в районе Ставрополя, в районе Моздока и в районе Славянска. Из других фронтов существенных изменений не произошло.

■ За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 20 автомашин, подбиты отряды 8 батарей полевой артиллерии, расхищено и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

■ В районе Славянска наши части вели активные боевые действия и несколько раз подверглись атакам. После упорного боя противнику удалось занять населенный пункт Бийца Нской части уничтожив 10 танков и свыше 200 гитлерцев.

■ В районе Славянска наши войска вели бои с противником, уничтожено до двух полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

■ Северо-западнее Ставрополя советские войска продолжали вести активные боевые действия. За последние сутки, по неподтвержденным данным, уничтожено 8 немецких танков и истреблено более 1 000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и различное военное имущество. На участке Нской части гитлеровцы, стремясь вернуть потерянные важные позиции, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки и продержались до трех рот немецкой пехоты. Бойцы подразделения Тарасовского стрелкового полка капитан Орловский.

■ Немецко-фашистские мерзавцы разоряют белорусские города и истязают их жителей. В начале сентября гитлеровцы арестовали и заключили в тюрьму выше 150 жителей города Борисова Минской области, за то, что они не звали на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и болезней женщин. 19 сентября бандиты с винтовками ворвались в городок и учинили кровавую расправу над арестованными. Их сначала избили зверским waykam, а затем всех расстреляли.

■ Северо-западнее Ржева наша войска вошли в артиллерийской поддержке боевого боя на фронте дальнего ружья противника. В результате двухдневных боев избавлено от несущих фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время, по нашим данным, уничтожено более 2 000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16 противотанковых орудий, 26 пулеметов.

Год издания 71
Четверг
1
октября
1942 года
№ 110 (1105)
Цена 5 коп.

Колхозники и колхозницам — борцам сельского хозяйства!

Следуйте примеру наших патриотов — включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование! Встретим ХХV годовщину Великого Октября новыми производственными победами на полях и фермах! Самостоятельный трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить немецких захватчиков!

В помощь колхозникам

НЕ ДОПУСКАТЬ ПЕРЕЛЕЖКИ ЛЬНА

Решающее значение в обработке льна и подготовке хорошей тресты имеет своевременный рабочий ее, внимательный уход за стеблем и своевременный подъем льна.

Некоторые колхозы в текущем году сильно занялись срастением льна и поэтому уход за стеблем должен быть уделено особенно большое внимание.

Основной уход и наблюдение за стеблем лежат на старшем засене. Она должна пристально следить за состоянием разостланной соломы, а при перепутывании ветром направлять ее, наблюдать за изменением окраски соломки, т. е. за теми ее участками, где зыбисоломка из желто-зеленого цвета переходит в темно-серый, а затем и серо-серебристый цвет. На выкладенных участках нужно брать пробы опылок и по ним судить о ходе вылежки.

Берут сюда опылок с каждого типичного участка по ходу лежки. Не правильно будет брать опылок в разных местах горсти, а затем смешивать горсть и пускать в обработку. Такой опыток не будет отражать действительного состояния отдельных участков и, как правило, будет иметь и перележку и недолежку.

Взятый опыток подсушивают в вольной печи, а потом промывают на мыльце и отрезывают. На обработанный опыток прикрепляют этикетку с надписью название участка, места и времени взятия образца. Опыток хранится подвешенным на стенку в правдении колхоза.

При подъеме тресты нужно производить подсортировку по длине, по цвету, степени вылежки и не смешивать лен по предшественникам. Это даст возможность выделить и сдать государству тресту и лен высокого качества.

П. Попов.

Какое руководство — такова и работа

Неорганизованно, плохо шла борьба. Мозгалеву Ф. Д. 70 лет, а он работает от темна до темна. Воробьеву Е. Ф. Молодкина О. И. Молодкина И. Г. хорошо работают, но ударному, норму выполняют на 120—130 процентов, но ведь не могут же одни эти колхозники сделать наш колхоз передовым. Сильна отстал он по всем видам работ.

Я работаю все лето бригадиром первой бригады. Трудно мне было работать и наизвестно: колхозницы не слушаются, мою работу никто не проверяет. Всегда душой заболелася я, а голову мало. Очень недовольны были мы председателем недавно его сняли и на его место выбрали И. Ф. Смирнова.

Пришел Иван Федорович с фронта к своим родным колхозникам. На фронте он сражался не жалея жизни, а в своем колхозе увидел очень не приятную картину. Трудно было ходить ему на кустыах, но он все равно помогал все лето, чем мог: косы клевал, скородовал, без дела никогда не сидел, колхозников за нерадение к

работе стыдил.

От ран еще не совсем оправился тов. Смирнов, а сам и снопы стал возить, и работу колхозников прекращает. Чтобы скорее убрать замороченное здешнее льносемя, организовал на току в почное время его очистку и приемку. С задором начали работать макаршины, председатель им пример показывает.

Дисциплину стал налагивать Иван Федорович Но с дисциплиной труднее всего: отвыкли колхозники слушаться, каждый свои интересы соблюдает. Их и за правило вызывали, и беседовали, но пока еще не очень эти меры действуют.

Надо бы нам в помощь привлечь агитатора хорошего, стенную газету выпускать, в ней клеймить плохих работников, опыт хороших показывать. Тогда дадут бы скорее на лад.

Обязательно нужно помочь нашему военному председателю колхоза Т. Молодкина, бригадир первой бригады Макаршино.

Пребывание г-на Уэнделла Уилки в Москве

Во время своего пребывания в Москве г-н Уэнделл Уилки, личный представитель Президента США г-ва Франклина Рузвельта, имел беседы с руководителями Советского государства, встречаясь с представителями советской общественности изнакомился с хозяйственной икультурной жизнью столицы, уделяя особое внимание деятельности учреждений и предприятий, работающих на оборону.

Г-н Уилки совершил поездку на фронт в район Ржева, где имел ряд встреч с командирами, комиссарами и красноармейцами, а также длительную беседу с генерал-лейтенантом Ляшенко.

В Москве г-н Уилки посетил один из объектов противовоздушной обороны горо-

да, военный госпиталь, одно из крупных заводских предприятий, метро, библиотеку им. Ленина, Центральный дом Красной Армии, кондитерскую фабрику «Красный Октябрь», начальную школу и т. д.

Во время этих посещений г-н Уилки беседовал со многими рабочими, инженерами, врачами, учителями, писателями, руководителями предприятий и учреждений.

По пути из за границы в Москву г-н Уилки провел не сколько дней в г. Кубышеве, где он посетил один из заводов, ездил в крупный совхоз, присутствовал на спектакле в Государственном академическом Большом театре и имел ряд встреч с представителями советской общественности.

Усилим работу на педагогическом фронте

Наша партия и правительство проявляют любовную заботу о детях. Эта забота с особой силой проявляется в дни ожесточенной борьбы против озверелой банды фашистов. Когда родная страна ведет трудные испытания, когда льется кровь наших мужей, братьев, отцов в битвах со свирепым врагом человечества, партия и правительство, наша родная учительница Сталин не ослабляет заботы о жизни и здоровье молодого подрастающего поколения.

Мы, учительство, должны работать в этом году с особым рвением. Выполнить Сталинский закон о всеобщем начальном обучении — вот первая и главнейшая наша задача.

Несмотря на то, что мы имеем прошлогодний опыт работы в условиях военного времени, — начало нового, 1942-43, учебного года дало результаты значитель но хуже чем прошлый год.

На первое сентября текущего учебного года только по начальным классам не пришли в школу 378 учащихся.

Правда, некоторые руководители школ добились хороших результатов. В начальных классах И. Зaborской школы (директор С. А. Кирзнер), Успенской (и. о. директора Т. Жданова), Макаршинской (т. Градусова), Бобровской (зав. тов. Смирнова) авка учащихся была почти на 100 процентов.

Зав. Радостской школой тов. Виноградова не обесокоилась тем, что в первые дни учебы пришло очень небольшое количество ребят, не приняла никаких мер и до сего дня продолжает ждать, надеясь на то, что учащиеся сами придут в школу.

после уборки урожая

Невийская школа нашего района во время не могла быть открыта из-за отсутствия учительских кадров. Начать обучение этих детей было поручено зав. Гавриловской школой тов. Ростовцеву. Он заниматься с ними отказался, в результате целая группа ребят осталась неохваченной обучением до сих пор.

Все эти недостатки необходимо как можно скорее ликвидировать, индивидуально подойти к каждому учащемуся, выяснить, почему он не посещает школу, и добиться поголовного отчаяния ребят учебой.

Не менее важной задачей для учительства является улучшение воспитательной, внеклассной и внешкольной работы. Вся эта работа должна быть насыщена любопытными вопросами, воспитывающими в детях горячую любовь к родине, жгучую ненависть к врагу, полное отсутствие блажни каких бы то ни было трудностей. Надо улучшить кружковую работу с ребятами, усилить как никогда работу военно-оборонную, а также пионерскую и комсомольскую.

Помимо того, все учителя нашего района по серьезному должны взяться за ликвидацию неграмотности и малограмотности среди взрослого населения, особенно среди призывающих и бойцов, вернувшихся с фронта.

Товарищи учителя! Все задачи, поставленные перед нами партией и правительством, мы обязаны разрешить с честью, и во втором военном учебном году дать лучшие показатели.

Е. Мамыкина,
зав. рево.

Трактор опять простаивает

В Мокинский колхоз имени Кагановича, Горевского сельсовета, еще 25 июля приехал газогенераторный трактор бригады № 15, где бригадиром тов. Нотехин. На тракторе работают трактористами Гусева А. И. и Землянигина М.

За два месяца нахождения в колхозе трактор вспахал и засеял 18 га пшеницы, а засеял только на площади 11 га.

Н. З

Трактор постоянно находится в неисправности: четыре раза расплывались подшипники, один раз пришлось разобрать головку цилиндра, меняли поршневую систему. Шестнадцать раз ездили в Задесную МТС за различными частями и смазочным, чтобы только трактор оживить! А он все стоит, да стоит без всякого движения!

Работники леса включаются в предоктябрьское соревнование

Чтобы помочь стране и Красной Армии в ее героической борьбе против врага, стремящегося захватить Кубань и Кавказ, вырваться из Волги, рабочие леспромхоза включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они горят желанием дать своей родине больше леса, дров, специальных изделий.

— Встретить день Великой Октябрьской социалистической революции высокими показателями! Довести выработку до 170 процентов — вот наш ответ на наглое действие гитлеровских людоедов, — заявили передвижники Краснодарского лесоцентра Зашибин и Иванов.

Следуя их примеру, взяли на себя социалистические обязательства Заболоцков, Красоткин, Тихомиров, Цветков, Соколов и др.

Рабочие Краснодарского лесопункта одновременно вызвали на соревнование коллектив Наумовского лесопункта. Взятые обязательства многие уже выполнили успешно. Так, А. М. Зашибин, И. Д. Иванов на другой же день после собрания дали выработку на 200 процентов каждый.

Попрежнему первенство в соревновании держат за собой вожчики. Все они перевыполняют свои здания, давая по подторы — две нормы.

Лучшими рабочими леспромхоза, как и в августе, являются П. И. Черемохов, С. Г. Бруссигин, И. К. Галкин, С. Т. Раков, Е. Т. Муравьев. Их показатели 180—230 процентов.

Чтобы поддержать вызванный подъем, превратить соревнование в подлинно движущую силу, руководящему производственному аппарату лесопунктов нужно хорошо поставить учет выполнения взятых обязательств, поощрять лучших, подтасывать отставших в работе, используя опыт передовых.

XXV годовщину Великой Октябрьской революции встретим успешным выполнением производственного плана! С честью выполним заявление красноусадцев: «Боины Красной Армии, ты даешь нам все необходимое для того, чтобы вы беспрепятственно могли быть ненастившим врагом».

И Кожевников,
парторг обкома ВЛКСМ(б).

КОМАНДИРСКАЯ УЧЕБА ТРЕТЬЕЙ ОЧЕРЕДИ

Десять часов утра. Командир отделения т. Савин подал команду: «Командиры и политрук! Выходи, стройся!»

Мгновенно командиры выстроились. Началась поверка. Иака оказалась сто процентная. Затем последовала новая команда: «Смирно, направо!»

Четко и организованно, как один, командиры направились направо и шагом марша последовали в помещение на политзанятия. Так началась командинская учеба ЗИФ очереди.

Командиры и политработники подразделений с большим вниманием заслушали содержательный доклад политрука подразделения т. Кожевникова И. И. о текущем моменте.

После доклада к занятиям приступил командир подразделения т. Савин. Он провел занятия по тактике. Хорошо и умело показал тов. Савин командирам, как нужно скрыто на открытой местности под прикрытием огня продвигаться вперед, в рост бойца, пригнувшись, перебежками и ползком; как надо самоизаныться боями в бою, самомаскироваться и как наблюдать за полем боя.

Младший политрук тов. Муравьев И. С., участник отечественной войны, провел занятия по материальной части винтовки. Живо и интересно рассказал он о боевых свойствах и значении винтовки, показал как нужно правильно разбирать и собирать ее, как проводить чистку и смазку боевого оружия.

По окончании командинской учебы выступил комиссар подразделения. Он рассказал об огромном значении подготовки резервов и поставил боевую задачу перед командарами и политруками подразделений всевобуча. Закончил комиссар словами: «Чтобы третья очередь всевобуча прешла еще лучше и организованнее, надо провести учебу на высоком уровне боевой и политической подготовки, в подразделениях навести порядок и установить железную воинскую дисциплину; развернуть массовую работу среди бойцов и организовать по боевому соревнованию за отличное владение военным делом. Каждый боец всевобуча должен в совершенстве изучить военное дело, стать мастером своего оружия».

Н. Стрелков

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Первого октября 1938 года вышла в свет книга «Краткий курс истории ВЛКСМ(б)». В этой книге коротко и ясно излагается весь славный путь, который прошла наша великая социалистическая партия большевиков, начиная от первых маленьких марксистских групп и кружков и до могучей партии, руководящей первым в мире социалистическим государством.

Ровно год тому назад закончилась в Москве св. работы конференция представителей СССР, Великобритании и США, открывшаяся 29 сентября. Эта конференция имела целью, как говорится в послании Рузвельта и Чичилля, разрешить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великолепном споре, который он оказывает фашистскому нападению».

Сегодня — годовщина начала всеобщего обязательного военного обучения граждан СССР, которое развернулось на основе постановления Государственного Комитета Обороны от 18 сентября 1941 года «Каждый гражданин СССР, способный носить оружие, должен быть обучен воинской дисциплине, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину», — говорится в постановлении.

Действия английской и американской авиации в бассейне Средиземного моря

Нью-Йорк. 27 сентября. (ТАСС). Как передает кипрский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, представитель английских военно-воздушных сил заявил, что начиная с июня текущего года, английские и американские бомбардировщики потопили в Средиземном море 40 грузовых судов противника общим водоизмещением в 60 тысяч тонн. Кроме того, повреждено примерно такое же количество других судов.

Расстройство германского транспорта

Лондон, 26 сентября. (ТАСС). Лиссабонский корреспондент газеты «Гаррикс» передает, что лица, прибывшие из Германии, сообщают о расстройстве германского железнодорожного транспорта и о большом недостатке подвижного состава. Этим лицам приходилось во время поездки из Берлина в Бельгию несколько раз пересаживаться из одного поезда в другой.

Одним из серьезнейших фактов, затрудняющих работу германских железных дорог, является пешерная эвакуация гражданского населения. Так, например, в течение последней недели Бреславль был вынужден принять 70 тыс. беженцев из Кельна.

Отв. редактор
В. И. Галочкин.

Твр. 3000